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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

１ 池田 貞雄 １ 道路及び上下水道管の安全対策について 

八潮市で起きた道路陥没事故を鑑み、市内道路及び上

下水道管の点検を実施することが必要と考えます。新座

市内においても、以前昼間に国道２５４号の新座警察署

交差点付近で道路の陥没があり、また、並木市長が市長

に就任した直後にも東一丁目３番１号付近で道路の陥没

がありました。定期的に見回っていますが、全てのもの

の老朽化が進む中、市の今後の対策について伺います。 

２ 交通安全対策について 

県道１０９号沿いの野火止六丁目７番付近でスーパー

マーケットの建設が進んでいます。東野小学校に沿った

一方通行の道路からも進入できると思いますが、スー

パーマーケット付近の交通安全対策について、スーパー

マーケットに対してどのように指導されたのか、特に、

学校付近の指導について伺います。 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

２  よねはし

ゆうた 

１ こどもまんなか社会の実現について 

⑴ 産前・産後ケアについて 

産前・産後の支援体制が求められている。本市でも、

パパママ学級や赤ちゃん訪問などの手厚い制度も完備さ

れてきた。しかしながら、超少子化に歯止めがかからな

い現代社会において、子育てに関する相談体制の強化は

更に高めるべきと考える。そこで、市内保育園におい

て、国の制度を活用した産前・産後（相談）支援事業の

整備を進めてはどうか、市の見解を伺う。 

⑵ キッズスペースの設置について 

 こども未来部所管担当窓口には、抱っこひもで子ど

もを抱えた方や子どもをベビーカーに乗せた方が来庁

される。来庁する親子のためのキッズスペースの設置

を願う声が届いている。ベビーベッドやゾウキリンの

ぬいぐるみなどを置いて、待ち時間に憩い過ごすこと

ができるようキッズスペースを設置してはどうか、市

の見解を伺う。 

⑶ 学校給食の提供状況と今後について 

国では給食費の無償化に向けた議論が始まった。そ

のような中、給食の量が足りないと中学生から聞い

た。市として、そのような声を把握する取組は行って

いるか。また、今後給食の量を増やしていくという考

えはあるか、市の見解を伺う。 

市長及び

教育長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

２ 子育てＤＸ（デジタル・トランスフォーメーション）

の推進について 

本市では、待機児童対策や、保育園及び放課後児童保

育室の整備、医療的ケア児の受入体制の強化を進めてき

た。入園及び入室に伴い、医療機関から同じ書類を求め

られるケースがあり不便を感じるとの声がある。市役所

に１枚提出すれば放課後児童保育室や保育園に一元的に

データとして共有される仕組みを構築できないか、市の

見解を伺う。 

３ 持続可能なまちづくりについて 

 本市は、市内公共施設の耐震化、老朽化に伴う対応を

進めてきた。物価及び人件費の高騰により、今後、老朽

化に伴う修繕及び改修が必要になる全ての公共施設に対

する財源確保策を講じていくことが必要不可欠であると

考える。計画的にインフラの管理を行うため、本市では

新座市学校施設長寿命化計画、新座市公共施設等総合管

理計画及び新座市公共施設個別施設計画を既に策定し、

新座市公共施設再配置計画については、策定に向けて検

討に入っていると認識している。そのような中、令和５

年度の経常収支比率は９８.５％であった。今後、待った

なしとなっていく全てのインフラについての調査、補

修、修繕及び改修に向けた財源を確保できないことがな

いように努めていただきたい。そのためには、必要な財

源確保策として、公共施設いわゆるインフラに合わせた

各種基金の創設などを検討すべきと考えるが、市の見解

を伺う。 

４ 税収が伸びるまちづくりについて 

都市高速鉄道１２号線の延伸、スマートインターチェ

ンジの早期開設、保谷朝霞線の早期開通が市民の要望と

して多く寄せられている。税収が伸びるまちづくりを進

めるためにも、これらの事業を進める中で市街化調整区

域を市街化に編入し、人口増を目指した施策の推進が必

要不可欠であると考える。ウェーブプールのような（仮

称）レイクプールや民間企業の誘致などを検討してはど

うか、市の見解を伺う。 

５ 災害に強いまちづくりについて 

⑴ 火山灰の積灰対応について 

政府広報や総務省ホームページなどでは、富士山な

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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教育長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

どの噴火による火山灰の降灰、積灰を危惧する周知・

啓発が行われている。本市においても、周知・啓発を

含む対応策を検討すべきと考えるが、市の見解を伺

う。また、本市の災害に関わる全ての計画に火山灰に

関しての対応を明記すべきと考えるが、市の見解を伺

う。 

⑵ アレルギー対応備蓄品について 

 避難所運営に関わる訓練や説明会などでは、自主防

災会を含む様々な団体を主軸として、小・中学校と連

携を図っていただいている。訓練では、備品の整備状

況に不安だとの声がある。中でも、アレルギーを知ら

せるためのビブスと手首につけるバンドについては、

とても数が足りているとは思えない。数を増やすべき

と考えるが、市の見解を伺う。 

⑶ 停電時の避難所設備について 

避難所に指定されている小・中学校では、冷暖房の

設置を進めてきた。しかしながら、停電時に対応でき

る備蓄電源設備や太陽光パネルが完全に整っていると

は思わない。停電時に対応が可能な蓄電池の整備、高

効率太陽光パネルの設置を加速すべきと考えるが、市

の見解を伺う。 

⑷ マンホールトイレの整備促進について 

本市は、公園や指定避難所の学校などにマンホール

トイレの整備を進めてきた。市内集会所では未設置な

箇所もある。今後設置が進むよう、市として自主防災

会に積極的に働き掛けを行い、また、一部補助を出す

などの検討を行っていただきたいが、市の見解を伺

う。 

６ 開庁時間の変更について 

 本市では、デジタル化の推進により、来庁しなくても

市のサービスを受けることができるようにＤＸ（デジタ

ル・トランスフォーメーション）を進めているが、窓口

対応に終始追われ、残業を余儀なくされる非効率的な現

状であると感じる。志木市では、働き方改革と財政健全

化を進めるために、本年４月１日から開庁時間を変更す

るとのことである。本市でも、職員の残業時間を減ら

し、効率化を推進していくために、開庁時間の変更につ

いて検討してみてはいかがか、市の見解を伺う。 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

７ 新座市栄一丁目緑地基本計画に基づく整備について 

 新座高校と隣接している妙音沢緑地内の三角形の空き

地について、整備計画の作成から時間が経過している

が、整備に向けた検討状況と今後について、市の見解を

伺う。 

８ 水素ステーションの推進について 

 ＧＸ（グリーン・トランスフォーメーション）を推進

している本市では、ＥＶステーションを含む整備が進ん

でいる。ＥＶと水素自動車では大きく車両重量が異なる

ため、重量の大きな車両の走行は道路の摩耗が顕著に見

られ、ＧＸ、ゼロカーボンシティ宣言を行い、推進する

観点からも、水素自動車の普及が望ましいと考える。ま

た現在、本市で水素自動車を運転される方は、練馬区及

び所沢市に整備されている水素ステーションまで行かれ

ている。市として水素ステーションを設置する、もしく

は民間の誘致を検討してはどうか、市の見解を伺う。 

９ 移動手段の確保について 

 超高齢社会が到来し、本市の高齢化率も２５.７％を超

えている。免許を返納した方が元気よく家の外に出か

け、人生をより謳歌していただくためにも移動手段は必

要不可欠である。にいバスについては、運転手不足など

の問題から、今後の運営を不安視される声も多々寄せら

れている。自動運転バスとして、にいバスを運行できる

ように検討してはどうか、市の見解を伺う。 

10 都市高速鉄道１２号線の延伸について 

 令和６年度までに行ってきた動き以外で新たに加えら

れる考案など、令和７年度の動き方や目標、目的などに

ついて伺う。特に、Ｂ／Ｃを１以上にしていくためのま

ちづくり構想案の更新に向けた検討や企業誘致、大型プ

ロジェクト、建設促進基金の積立、埼玉県のみに限らず

に都との連携も強固なものとして深めていくべきである

と考える。また、まちづくり構想案の策定に向けては、

前述の「４ 税収が伸びるまちづくり」で提案した企業

誘致なども検討いただけないか、併せて市の見解を伺

う。 

市  長 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

３ 鈴木 秀一 １ 地元事業者に対する発注強化について 

地元事業者の方々は、人件費の高騰や材料費の値上げ

で大変苦慮されています。公共工事の発注に関しては、

市  長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

今まで以上に地元事業者に配慮し、地元事業者に仕事が

行き渡るような発注強化を検討すべきと考えますが、市

の見解を伺います。 

２ 介護職の環境改善のための介護サポーター制度の導入

について 

介護業界は、介護職のなり手不足で廃業や閉鎖が非常

に増えています。高齢化が進み、今後ますます介護に従

事される人員の確保が重要になってきます。介護に従事

される介護職の皆様の負担軽減のためにも、介護サポー

ター制度は欠かせません。導入の提案をしますが、市の

見解を伺います。 

３ リサイクル資源の再利用の大事さを強くＰＲすること

について 

リサイクル資源の再利用を啓発するために、段ボー

ル、ペットボトル、牛乳パック、新聞紙、卵の殻などを

利用した新聞入れや人形作り、エコバッグ作成等の作成

動画を発信し、市民に作ることの楽しさとリサイクル資

源の再利用を強くＰＲすべきと考えますが、市の見解を

伺います。 

４ 野良猫を取り巻く問題のセミナー開催について 

朝霞市や和光市では、野良猫を取り巻く問題をセミ

ナー形式で開催し、ペットの遺棄・虐待の防止やペット

防災などの動物愛護のパネル展示を開催しています。新

座市でもセミナー形式で開催し、動物の命の大切さを市

民にも啓発する環境づくりを提案しますが、市の見解を

伺います。 

５ 物価高騰で苦しむ市民への食料提供の強化とフードバ

ンクの周知の強化について 

物価高騰のあおりで生活に困っている方々の悲痛な声

を聞きます。生きていくためには食料が欠かせません。

新座市のフードドライブの取組は大いに評価しますが、

フードドライブ実施店舗を増やしたり、お困りの方々に

食料が届くようフードバンクの周知の強化を要望しま

す。市の見解を伺います。 

６ ハンドサインで横断歩道を渡ることの推進と横断歩道

でハンドサインがあったら必ず車は止まることの周知の

強化について 

高齢者やこども達から、横断歩道を渡りたいがなかな

 

 

 

市  長 
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市長及び

教育長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

か車が止まってくれないとの声を多くいただきます。道

路交通法第３８条でも歩行者優先が明記されています。

市民にハンドサインで横断歩道を渡ることを推進すると

ともに、車もハンドサインがあったら一時停止すること

についての周知を強化することを要望しますが、市の見

解を伺います。 

７ 私道整備に対するコミュニティ施設整備事業補助金の

要件緩和について 

市内の道路を点検してみると、私道の劣化が非常に目

につきます。市では私道整備のためにコミュニティ施設

整備事業補助金の制度を運用しており評価するところで

すが、要件である地権者全員の賛同というのが非常に壁

になっています。要件を地権者全員の４分の３以上の賛

同に緩和することについて、市の見解を伺います。 

 

 

 

 

 

 

市  長 

４ 嶋野 加代 １ 妙音沢地区の活性化について 

⑴ ５５周年記念イルミネーションについて 

市制施行５５周年を祝し、妙音沢の林を活用してイ

ルミネーションを施し、地元町内会やクリーンアップ

活動等への協力団体をお招きして、栄集会所にてウイ

ンターコンサート等を実施してはいかがでしょうか。 

⑵ 栄集会所への外トイレの設置について 

自然保護団体等の当地区における活動時に、トイレ

がなくて困っていると聞いています。栄集会所に外ト

イレが設置できないか伺います。 

⑶ （仮称）妙音沢公園について 

過去に実施された地元町内会や関係団体等が集まって

の協議の場における主な意見を伺います。また、妙音沢

については、景観を保存し、川沿いの三角地に人工の小

川を作るなどして水遊びができるようにしてはいかがで

しょうか。公園建設に向けてのタイムスケジュールを伺

います。 

２ 小・中学生の体力向上について 

⑴ 小・中学校における取組について 

近年、保護者などから、小・中学生の体力について

心配する声が聞かれます。学校での取組について伺い

ます。 

（資料要求：小・中学校における体力向上に向けての

取組状況） 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

⑵ 西堀公園の小・中学生向けリニューアルについて 

昔の西堀小学校跡地である西堀公園を、小・中学生

がボール遊びなどを楽しめるようにリニューアルすべ

きと考えますが、市の考えを伺います。 

⑶ 堀ノ内二・三丁目地区ボール遊びプロジェクトについ

て 

堀ノ内二丁目第二児童遊園、同二丁目児童遊園及び堀

ノ内少年運動場等を一体的に活用することを目指し、地

元町内会、ＰＴＡ及び子どもたち等による協議会を開催

し、ルール作りなどをしてはいかがでしょうか。 

３ スマートインターチェンジについて 

⑴ スマートインターチェンジの形状について 

新座市内で関越自動車道に接続するスマートインター

チェンジについて、その想定される形状について伺いま

す。 

⑵ スマートインターチェンジの早期実現について 

スマートインターチェンジを早期に実現するため

に、新座都市計画道路３・４・１保谷朝霞線道場工区

と一緒に関越自動車道まで整備することができないか

伺います。 

４ 史跡公園の再整備について 

本来、武蔵野の雑木林の景観を生かして整備された当公

園は、年月とともに木々が巨木化し、雑木が増えていま

す。昔の面影を取り戻すように再整備を進めるべきと考え

ますが、市の考えを伺います。 

５ 新座市営墓園斎場の待合室のスツールについて 

 当施設のボックス型のスツールはスプリングが老朽化

し、一度座ると立てなくなる高齢者もいると聞いていま

す。また、表面を覆うカバーが裂けてしまう被害が出てい

ます。改善すべきと考えますがいかがでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

市  長 

 

５ 堀内 博史 １ 大阪・関西万博を通じて本市の友好姉妹都市及び友好

都市と交流するため市長を先頭に訪問団を万博に派遣す

ることについて 

本年４月１３日から開催される大阪・関西万博に本市

の友好姉妹都市及び友好都市があるドイツ連邦共和国、

フィンランド共和国、中華人民共和国が参加します。そ

して、それぞれのナショナルデーは、フィンランドが６

月１２日、ドイツが６月２０日、中国が７月１１日と決

市長及び

教育長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

まりました。ナショナルデーとは、参加する国・地域を

称える日で、それぞれの文化に対する理解を深めるため

に式典とイベントが行われます。それぞれのナショナル

デーに合わせて、市長を先頭に訪問団を結成し、交流し

てはいかがでしょうか、見解をお伺いします。また、本

市の中学生が修学旅行で行くとの計画があると聞いてい

ますが、現在その状況はどうなっていますでしょうか。 

２ 教員不足の長期的対策について 

 教員不足の長期的対策として、教員の社会的ステータ

スを向上させることについてお伺いします。 

⑴ 新座市で取り組まれている教員不足対策について 

教員不足を補うためには、働き方改革や待遇改善な

ど様々なことに取り組むことが必要かと思いますが、

長期的には教員の社会的ステータスを上げていくこと

が大変重要なことの一つだと考えます。現在、市教育

委員会では、その点についてどのような取組をされて

いますでしょうか。 

⑵ 教員の社会的ステータスを上げるために教師の日・

期間などを定めて現場の心温まるエピソードを発信し

ていくことについて 

教員の社会的ステータスを上げるために、新座市で

もできることを考えていくことが大切だと思います。

アメリカのある地域での先生への感謝週間や中国の教

師節を参考にしてはいかがでしょうか。皆が先生のこ

とを考える日・期間を設けて、そこではイベントを

行ったり、先生と生徒の心温まるエピソードを発信し

たりしてはいかがでしょうか。改めて先生の存在意義

を相互に再認識することは、教員の社会的ステータス

の向上に役立つと考えますが、見解をお伺いします。 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

６ 助川  昇 １ 大和田水辺の丘公園について 

⑴ 水遊び場の水量について 

水遊びをするための水量が全体的に少ないとの声を

頂いている。水遊び場の水量を増やすことはできない

か。 

⑵ 遊具の安全対策について 

   夏季の水遊び場の遊具は、日光で加熱されて大変熱

くなる。子どもたちが火傷をしないよう、遊具に常に

水をかけられるように設備を整えてはどうか。 

市  長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

⑶ 駐車場の不足について 

   水辺の丘公園利用のための駐車場の不足について、

どのように考えているか。 

２ 新座駅南口通線の安全対策について 

⑴ 新座駅南口ロータリー手前交差点への横断歩道及び

信号機の設置について 

近隣住民の安全のため、新座駅南口ロータリー手前

交差点に横断歩道及び信号機を早期に設置すべきと考

えるがどうか。 

⑵ ふるさと新座館交差点への歩行者用信号機の設置に

ついて 

   ふるさと新座館交差点の歩行者用信号機について、

市道第２１４９号線と同２１８３号線を行き来する横

断歩道には設置されているが、市道第１０８号線（増

木あすか通り）を歩行する際に市道第２１４９号線及

び同２１８３号線を横断する際の横断歩道には設置さ

れていない。歩行者用信号機を設置すべきではない

か。 

 

 

 

市  長 

 

７ 鈴木 明子 １ スマートフォンアプリの活用について 

 熊本市では、昨年３月にスマートフォン専用の「くま

もとアプリ」の運用を始めました。避難所に掲示された

ＱＲコードを避難者が読み取り、避難者人数を入力する

だけで避難所の受付が完了します。また、アプリには在

宅や車中泊などの避難状況を登録する機能も搭載されて

おり、避難物資を効率的に配布できます。平時は地域活

動やボランティア活動のポイントをアプリ上で付与さ

れ、ポイントは協賛店のクーポンなどに交換できます。

本市でも導入してはいかがでしょうか。 

２ 交差点の交通安全対策について 

 市内の交差点では、自転車に乗ったまま横断歩道を通

行する方を多く見かけます。特に、スクランブル交差点

の斜め横断は危険です。注意喚起ができないか伺いま

す。浦和駅西口スクランブル交差点では、歩行者用信号

機が青になると「信号は青です。自転車を降りて渡りま

しょう」とアナウンスが流れます。警察と協議し、安全

対策を強化してはいかがでしょうか。 

３ 新座駅南口地下自転車駐車場について 

 新座駅南口地下自転車駐車場については、平成１４年

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

４月に開設され、老朽化しています。そこで、以下３点

について伺います。 

⑴ トイレの改修について 

 利用者アンケートでもトイレについては多くの要望が

あるとお聞きしています。また、新座駅前公衆トイレが

本年５月末で閉鎖されます。自転車駐車場のトイレを暖

房便座や温水洗浄便座に改修できないでしょうか。 

⑵ 定期利用の更新機について 

 現在、新紙幣が使用できません。３月から４月は学生

の定期利用の更新が多くなる時期です。また、機械が古

く、紙詰まりなど故障が多くなっているとの声をお聞き

します。早急に新紙幣が使用できるように機械の入替え

ができないか伺います。 

⑶ 門扉の修理について 

 経年劣化により、２か所の扉に不具合が発生していま

す。１か所は施錠できない状態です。夜間に不審者が侵

入する危険性があります。早急に修理が必要と考えます

がいかがでしょうか。 

８ 上田美小枝 １ 令和７年４月から新設される朝霞児童相談所の活動開

始について 

⑴ 設置場所、管轄地域、収容人数、諸設備、進捗状況

について 

設置場所、管轄地域、収容人数、諸設備、進捗状況

について伺います。 

⑵ 所沢児童相談所と朝霞児童相談所との違いについて 

所沢児童相談所と朝霞児童相談所との違いについて

伺います。 

⑶ 周知、啓発の必要性について 

朝霞児童相談所の活動開始をいち早く市民の方々に

知っていただくため、周知、啓発の必要性について伺

います。 

２ 「妊産婦等生活援助事業」の実施について 

⑴ 妊産婦等生活援助事業の進捗状況について 

２０２４年に児童福祉法が改正され、法に基づく新

たな事業として、令和６年４月からスタートした自治

体の援助事業である「妊産婦等生活援助事業」の進捗

状況について伺います。 

⑵ 困難を抱える妊産婦の居場所づくり対策について 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

行き場のない産前・産後の支援が必要と自治体が認

めた特定妊婦の保護と支援について、市の見解を伺い

ます。 

３ 不登校児童・生徒の居場所づくりについて 

⑴ 不登校になった児童・生徒の適切な支援について 

不登校になった要因など、児童・生徒の実態を把握

するとともに、相談に乗れる体制を強化することにつ

いて、市の見解を伺います。 

⑵ メタバース（オンライン上の仮想空間）の導入につ

いて 

学校に行きたがらず自宅にとどまる不登校の児童・

生徒の居場所づくりや、教育や社会復帰を支援するた

め、メタバースの活用について伺います。 

 

 

 

教 育 長 

９ 伊藤信太郎 １ 小型充電式電池の拠点回収の周知について 

  令和７年１月３日、川口市のごみ焼却場で一般ごみに

混ざっていたリチウムイオン電池が発火して大火災とな

りました。充電して繰り返し使える小型充電式電池は通

信機器やＡＶ機器、ＯＡ機器などあらゆる生活場面で活

躍しています。また、希少な金属資源が使われているこ

とから、再資源化が進められています。しかし、使用後

の処理の仕方によっては大事故につながります。新座市

では公共施設等での拠点回収を行っていますが、各地区

で発生している火災のような事故を発生させないために

も、より一層市民への周知が必要と考えます。その対応

について伺います。 

２ クラウドファンディングによるマレットゴルフコース

の改修について 

令和８年は第４８回ねんりんピックが埼玉県で開催さ

れ、そのうち、マレットゴルフ競技が新座市で行われる

ことになりました。これはシティプロモーションの一環

として、大いにアピールできる有効な行事といえます。

開催に当たりましては、各地点でコースの改修が必要で

すが、当市にとって厳しい財政の現況下での開催となり

ますので、クラウドファンディングによって資金の調達

を検討してはどうかと考えますが、市の見解を伺いま

す。 

３ 上下水道管の老朽化対策について 

  令和７年１月２８日、八潮市で下水道管の老朽化によ

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

り道路の陥没が起き、トラックが転落するという事故が

ありました。また、日本の各地で上下水道管の老朽化や

寒さによる凍結、地盤変化で破損が相次いでいます。上

水道管の法定耐用年数が４０年、下水道管の標準耐用年

数が５０年と言われていますが、新座市ではどのような

上下水道管の老朽化対策が採られているか伺います。 

４ 陣屋通りへの横断歩道設置について 

陣屋通りの伊豆殿橋から平林寺前交差点へ向かう途中

に「野火止用水平林寺堀」があります。この文化財を見

学するためには道路を横切らなければなりませんが、横

断歩道がありません。安全を期するために「横断歩道」

を設置する要望が多くありますが、これに対する市の見

解を伺います。 

 

 

 

 

 

 

市  長 

10 伊藤智砂子 １ 学校教育林を活用した、学校ふるさと構想事業の充実

について 

⑴ 学校教育林の環境整備及び自然観察等の実施状況に

ついて 

学校教育林として活用している土地が都市計画の道

路用地となったり宅地化されるなど、学校教育林の環

境は変化しています。学校教育林の環境整備、自然観

察等の実施状況及び今後の実施計画について伺いま

す。 

⑵ 学校教育林を活用した自然観察等の充実及び維持管

理の体制について 

学校教育林の活用の状況を踏まえ、自然観察に加

え、森林教育等学びの範囲の拡充及び維持管理の体制

について、市の見解を伺います。 

２ ごみの分別等の更なる周知・啓発及び多言語対応につ

いて 

⑴ リチウムイオン蓄電池の廃棄について 

近年リチウムイオン畜電池使用製品の種類も多様化

しています。発火し火災につながる可能性が高いリチ

ウムイオン蓄電池等の分別方法及び同電池使用製品の

種類と危険性について周知するため、動画等を活用し

て拡充すべきと考えます。市の見解を伺います。 

⑵ ごみの分別に関する多言語対応について 

外国人の方にもごみの分別が理解できる分別ポス

ター等を作成するとともに、スマートフォン向けごみ

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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分別アプリ「さんあ～る」の多言語対応について周知

方法を工夫すべきと考えます。市の見解を伺います。 

３ 子育て支援の更なる充実について 

⑴ 出生届（出生証明書）のオンライン提出について 

法務省の省令改正により、出生届の届出時に添付す

る出生証明書に、医師等の電子署名がなくてもオンラ

イン提出ができるようになりました。システムから申

請いただいた内容は職員が事前にチェックできるため

窓口での確認事項が減り、手続に係る時間の短縮につ

ながることから、実施自治体が増加しています。本市

も導入してはいかがでしょうか。 

⑵ 父親の子育て支援の拡充について 

男性の育児参加が徐々に進む中、仕事と育児の両立

などに悩み、産後うつになる父親が増加しています。

「父親の産後うつ」の周知は重要と考えます。既存の

母子保健事業の中で父親にも聞き取り調査を行うなど

の支援及び支援者となる市職員等の研修の実施をすべ

きと考えます。市の見解を伺います。 

４ 新座市の魅力発信の更なる充実について 

令和６年１２月、新座市総合運動公園陸上競技場の改

修工事が完了し、リニューアルオープンしました。こう

した機会に、新座市の魅力発信の一つとして、スポーツ

団体をはじめ市民の皆様のスポーツ活動を特集した動画

を作成し、市内外に周知してはいかがでしょうか。 

５ ご遺族の支援窓口の設置について 

亡くなられた方のご遺族がご不安・ご負担なく手続が

行えるようワンストップのご遺族の支援窓口を設置すべ

きです。お亡くなりになった方の居住地や家族構成、各

種機関との契約状況などにより、一人ひとり必要な手続

が異なるため、おくやみハンドブックからご遺族が対象

となる手続を探すことは困難な場合もあります。支援窓

口の手法はいくつかありますが、事前予約することで、

手続ごとに窓口を移動する負担や各種申請書を記載する

手間を軽減し、市役所に滞在する時間を短縮できること

は、心身ともにご遺族の負担軽減につながります。ワン

ストップのご遺族支援窓口の設置について、市の見解を

伺います。 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

市  長 

11 小野 大輔 １ 豪雨対策について 市長及び
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⑴ 計画について 

   ２０２４年７、８月に市内で豪雨による床上・床下

浸水が多数発生しました。地域の意見をしっかり聞い

て対策を講じるべきです。雨水管理総合計画の見直し

や、雨水出水浸水想定区域図の作成状況はどのように

なっていますか。 

⑵ 豪雨対策について 

   被害があった地域から高いところに新開小学校があ

ります。新開小学校はオンサイト・オフサイトどちら

の整備も行われていません。大和田ファミリープール

跡地は、住宅地が整備されています。雨水管の整備だ

けでなく、オンサイトやオフサイト施設を公共施設な

どに整備する、新たな住宅地には雨水貯留施設を義務

付けるなどの対策が必要だと考えます。止水板の設置

費補助が前回の１２月議会で予算計上されました。こ

れらの対策はどのように進んでいますか。 

⑶ 汚水の逆流対策について 

２０２４年の豪雨では、汚水の逆流が一部の地域で

起こっていますが、状況をどのように把握しています

か。今後の対策については、どのように考えています

か。 

２ 有機フッ素化合物ＰＦＡＳについて 

⑴ ＰＦＡＳの調査について 

   市民の飲料水に利用する井戸２０か所のうち２か所

から暫定目標値（５０ｎｇ／Ｌ）以上のＰＦＡＳが検

出されました。その後の調査はどのようになっていま

すか。 

（資料要求：ＰＦＡＳの検査結果） 

⑵ ＰＦＡＳの汚染源について 

   米軍横田基地への立入り調査が行われました。市の

近隣には、陸上自衛隊朝霞駐屯地もあります。こうし

た基地で、泡消火剤としてＰＦＡＳが使われていると

いう報道があります。市の地下水を汚染した汚染源

は、判明しているのでしょうか。 

⑶ ＰＦＡＳ対策について 

飲料水のＰＦＡＳ汚染によって、健康被害が起こる

可能性があります。地下水が利用できなくなれば、そ

の分県水を利用することになり、水道料金の値上げが

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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懸念されます。対策を講じ、その費用を汚染者に負担

させるべきではないでしょうか。 

３ 訪問介護事業所への支援について 

新潟県村上市では、報酬引下げによる減収分を   

２０２４年４月の改定時に遡って独自に補助することを

決めましたが、自治体による補助は全国初です。訪問介

護事業所の廃止を食い止めるために、市長が決断したと

のことです。「自宅で介護を受けて、余生を過ごした

い」と市民アンケートで多くの方が答えています。村上

市と同様の支援を新座市でも行うべきではないでしょう

か。 

４ 空き店舗対策、商店リフォーム助成による商店街の活

性化について 

地域の商店街がなくなり、新座市でも買い物をするの

に困っている市民が増えています。商店街を維持・活性

化させる施策が必要です。群馬県高崎市では、「まちな

か商店リニューアル助成事業」を行っています。２０万

円を超える店舗の改装などに２分の１を補助していま

す。こうした、商店街・小売店の振興を進めるために、

空き店舗対策、商店リフォーム助成を行ってはどうで

しょうか。 

５ 市内循環バスについて 

志木コースの時刻表を改正前に戻してもらいたいとい

う声が多く出ています。改正前の時刻表よりも利用しに

くい時刻表になっています。改善を図るべきではないで

しょうか。 

（資料要求：市内循環バスの各コース別乗降客数の推

移） 

６ 道路問題について 

⑴ 国道２５４号に設置された自動起動式発動発電機に

ついて 

国道２５４号と志木街道の交差点（野火止交差点）

に設置された自動起動式発動発電機が、通行の妨げに

なると市民から苦情が寄せられました。歩道幅を確保

するために改善策を講じてはどうでしょうか。 

⑵ 北野入口通りと北野中央通り交差点の安全対策につ

いて 

   時間によって交通量が多くなる交差点となっていま

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

す。地域の方からは、小さな事故が多発する交差点な

ので改善してもらいたいという声が出ています。信号

を付ける、一時停止の看板を改善するなど安全対策を

図るべきではないでしょうか。 

７ 空き家対策について 

現在、市で行っている空き家対策の補助金は、特定空

き家として認定されないと適用されません。空き家以外

にも近隣住民の不安となっている固定資産は多くありま

す。特定空き家だけでなく、より広い範囲で対策が進む

制度に改めるべきではないでしょうか。 

８ 道路の陥没防止対策について 

八潮市の県道交差点で陥没事故が起こりました。原因

は、下水道管の破損であったとの報道がありました。副

官房長官は、全国の下水道管理者に対し、緊急点検を要

請しました。市内道路では、陥没が起こらないようにす

る対策はどのようになっていますか。 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市  長 

 

12 笠原  進 １ 災害対策の充実について 

毛布、トイレ、段ボールベッド、間仕切りなど備蓄品

は十分に保有していますか。避難所の改善はどうです

か。家具転倒防止器具やガラス飛散防止フィルムなどを

高齢者・障がい者世帯に配布してはいかがですか。 

２ 会計年度任用職員の待遇改善について 

市職員の約４割を占める会計年度任用職員の果たす役

割は重要ですが、正規職員と比べ、待遇では大きな格差

があります。改善が必要なのではありませんか。休暇な

どの諸権利はどのようになっていますか。時給は  

１，５００円以上必要と考えますが、いかがですか。フ

ルタイム職員とパートタイム職員はどのようになってい

ますか。 

（資料要求：①正規職員と会計年度任用職員の休暇制度

の比較 ②会計年度任用職員の種別の賃金 ③会計年度

任用職員の給料表） 

３ 地域公共交通について 

にいバスや路線バスの改善のためには、運転手不足の

解消が必要と考えますが、いかがですか。地域公共交通

会議で、この課題について研究・検討が必要と考えます

が、いかがですか。 

４ 学校給食費の無償化と支援について 

市  長 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

市長及び
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質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

⑴ 無償化について 

無償化する自治体が増えています。新座市でも無償

化すべきと考えますが、いかがですか。 

⑵ 支援について 

物価高騰の中で、学校給食の現状はどうなっていま

すか。市の支援金を増額して、給食費の値上げ（保護

者負担の増加）をストップすべきと考えますが、いか

がですか。 

教育長 

 

13 野中 弥生 １ 老いじたく情報登録事業の実施について 

大田区では、６５歳以上の区民の緊急連絡先、本籍、

かかりつけ医療機関、既往歴、リビングウイルの保管場

所、エンディングノートの保管場所、任意後見契約先と

契約書の保管場所、死後事務委任契約などの保管場所、

遺言書の保管場所、お墓の所在地の１０項目の登録項目

を区に登録し、いざというときに指定した方等にお伝え

する事業を始めました。一人暮らし等の市民の不安解消

のため、このような事業の実施が必要と考えますが、市

の見解を伺います。 

２ 身寄りのない人等に対する新たな生活支援の取組とし

て、持続可能な権利擁護支援モデル事業の活用について 

一人暮らし高齢者の入院、施設入所等の困難解消と死

後の事務支援のため、国の持続可能な権利擁護支援モデ

ル事業を活用されてはどうか、市の見解を伺います。 

３ 新生児マススクリーニング検査の実証事業の周知につ

いて 

新生児のマススクリーニング検査に脊髄性筋萎縮症と

重症複合免疫不全症の二つの病気を新たに対象とする国

の実証事業が始まりました。案内リーフレット等で周知

するなど、検査を安心して受けられるよう取組が必要と

考えますが、市の対応を伺います。 

４ 育児・介護休業法改正の詳細の周知について 

育児・介護休業法が改正され、本年４月１日より段階

的に施行されます。労働者自身が自分の労働環境をより

よいものとし、育児、介護の負担で離職することのない

よう、子育て世代を含めた労働者への周知と、企業への

支援内容の周知及び研修の充実が必要と考えますが、市

の見解を伺います。 

⑴ 労働者を始めとする市民への制度改正の内容の周知

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市  長 
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令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

について 

子育て世代、介護に直面する世代等あらゆる世代に

対し、離職に至る前に周知し、制度の活用を勧めるべ

きと考えますが、市の見解を伺います。 

⑵ 制度の導入により受けられる支援を企業へ周知する

ことについて 

両立支援等助成金等、社員等の離職を防ぐための制

度導入について、補助があるということを事業主の皆

様へ周知することが大事です。市の取組を伺います。 

５ 投票区・投票所の見直しについて 

新座市の地形は高低差が大きく、同じ町名でも移動が

困難な場所があるため、投票区や投票所の指定は地形を

考慮して実施すべきと考えますが、市の見解を伺いま

す。 

６ 市役所周辺道路への点字ブロックの設置について 

様々な利用者が集う市役所周辺道路への点字ブロック

の設置を求めます。市の対応を伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選挙管理

委員会委

員長 

 

 

市  長 

14 谷地田庸子 １ 誰もが安心して搾乳ができる環境づくりについて  

出産した女性が、子育て時の外出中や、職場復帰後も

安心して働きながら過ごせるよう、授乳室での搾乳の理

解を広げていくべきと考えます。市内公共施設の授乳室

に搾乳が可能との掲示をしてはいかがでしょうか。市の

見解を伺います。 

２ 更年期症状に関するセルフチェックの実施について 

男女を問わず更年期を迎えると、心身にさまざまな症

状が出る場合があります。更年期特有の不調を抱えなが

ら働く人のサポートや早めの生活習慣の改善で症状が軽

減できるよう、更年期症状を数値化して客観的に捉える

「更年期指数ＳＭＩ」や「ＡＭＳスコア」を、対象年齢

の方へ各検診のお知らせ等で案内したり、ＳＮＳやホー

ムページ等で周知を図って、医療機関への検診につなげ

ていくべきと考えます。市の見解を伺います。 

３ 「デコ活」の推進について 

⑴ マイボトルの給水機を公共施設へ設置することにつ

いて  

   脱プラスチックに向けた取組として、マイボトルの

利用を促進するため、市役所・公共施設へマイボトル

の給水機を設置してはいかがでしょうか。市の見解を

市  長 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 
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質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

伺います。 

⑵ 「節エネスポット」について 

  家庭の冷暖房を止めて、公共施設等の夏に涼しい場

所、冬に暖かい場所に集まることで、エネルギーの消

費を減らすことができます。エネルギー節約のための

「節エネスポット」を指定してはいかがでしょうか。

市の見解を伺います。 

⑶ 使用済みペンリサイクルについて 

   ごみの減量・資源化を推進するため、できることか

ら始められる取組として、プラスチック製の使用済み

ペンのリサイクルを実施してはいかがでしょうか。市

の見解を伺います。 

⑷ ごみ削減のＰＲ強化とアイデア募集について 

   海洋プラスチックや食品ロスなど、廃棄物に関する

課題が取り上げられることが多く、将来の環境を守る

ためにも、より一層のごみの適正排出や減量の取組が

求められています。市民の皆様がごみ減量に取り組む

きっかけとなるように、ごみ削減のＰＲ強化とアイデ

ア募集を実施してはいかがでしょうか。市の見解を伺

います。 

４ 市所有の不用品をリユース業者などを通じて販売する

ことについて  

市役所や市の施設で長期間倉庫に保管されたままに

なっているもの、また役目を終えて不要になった備品な

どの活用について、リユース業者などを通じて販売して

はいかがでしょうか。市の見解を伺います。    

５ 志木駅周辺における鳥のフン害対策について 

志木駅南口ロータリーに通じる市道第２００８号線上

の横断歩道や付近に、鳥のフンが多く見られるようにな

りました。早急な対策が必要ではないでしょうか。市の

見解を伺います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市  長 

15 山口  歩 １ 今後の運送業界について 

今後更なる人材不足が懸念される運送業界に対する本

市の見解と取組について伺います。 

⑴ ２０２４年問題について 

運送業界において今後更に深刻な人材不足への懸念

が高まる中、いわゆる「２０２４年問題」が市民へ与

える影響について、本市の見解を伺います。 

市  長 

 

 

 

 

 

 



 
20 

令和７年第１回新座市議会定例会一般質問通告書 

質問順位及び 

質 問 者 
件名及び要旨（箇条書き） 答弁者 

⑵ 再配達に対する取組について 

配送員の労働負担や環境負担の軽減につながる宅配

ボックス設置に対する補助金制度の創設、市民への啓

発活動の実施について、本市の見解を伺います。 

２ 災害協定の締結について 

大規模災害発生時、避難所生活が長期化する中での被

災者支援として、衛生環境の維持、精神的負担の軽減が

求められます。被災者支援につながる、理・美容室や

ペットサロンとの災害協定を締結する必要性について、

本市の見解を伺います。 

３ 市境の明確化とまちづくりについて 

新座市と西東京市との市境を明確化するため、ひばり

通り上に、視認性の高い標識の設置及び今後のまちづく

りの一環として案内看板等の設置を進めることについ

て、市の見解を伺います。 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

 

 

市  長 

16 片山 敏子 １ 新座市をきれいなまちにする取組について 

⑴ ごみのポイ捨て防止のアイデア募集について 

誰もがきれいなまちに住みたいと思っていますが、

ごみのポイ捨ては減りません。どうしたらごみのポイ

捨てをしない、させない取組が実現できるか、新座市

ならではのアイデアを市民の皆さまから募集してはい

かがでしょうか。 

⑵ 市民清掃の復活について 

現在は各町内会が日程を定め、地域美化活動として

地域クリーン清掃を行っていますが、市民清掃が実施

されていた頃よりも参加者が減っているとお聞きしま

す。多くの市民の皆さまが参加されるよう、市民清掃

を復活してはいかがでしょうか。 

⑶ 次世代への環境教育について 

ごみのポイ捨て問題は一朝一夕で解決するものでは

なく、長期的にごみを捨てない人を育てることが大切

だと考えます。子どもたちへの環境教育の更なる充実

を図ってはいかがでしょうか。 

２ 発達性ディスレクシア（発達性読み書き障がい）の支

援について 

発達性ディスレクシアとは、知能や聞いて理解する

力、発話で自分の考えを伝えることには問題がなく、読

み書きの能力だけに困難を示すことを言います。日本の

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 
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質 問 者 
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小学生の約８％（１クラスに３人程度）いるとされてい

ますが、本市における小・中学校での支援について伺い

ます。 

⑴ 発達性ディスレクシアの周知について 

発達性ディスレクシアの認知度はまだ低いとされて

いますが、社会の認知と理解を深めていくことが重要

です。更なる周知を図ってはいかがでしょうか。 

⑵ 教職員の研修について 

発達性ディスレクシアに関する教職員への理解啓

発・専門性向上のための研修を行ってはいかがでしょ

うか。 

⑶ 早期発見のためのスクリーニング検査の導入につい

て  

茨城県つくば市では、就学時健診で読み間違えしや

すいひらがな１０文字を読ませるスクリーニング検査

を導入しています。本市でも導入してはいかがでしょ

うか。 

⑷ 学校における合理的配慮について 

保護者が学校に対して、それぞれの症状の違いや、

学びやすい環境整備についてなど具体的な支援をお願

いする際に、保護者としても手探り状態のために何が

正解なのか分からず、かえって孤立してしまうとの声

があります。これまで各学校で実施された合理的配慮

について、学校間で情報を共有し、出来るだけ本人が

希望する環境で教育を受けられるようにしてはいかが

でしょうか。 

３ アクリル・パーテーション再利用について 

新型コロナウイルス感染症対策として使用していたア

クリル・パーテーションを再利用し、市制施行５５周年

記念のオリジナル・アクリル・キーホルダーを作成して

はいかがでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

17 田口 訓子 １ 図書館サービスの未来像について 

⑴ 地域社会における図書館サービスの役割と方針につ

いて 

地域に寄与する図書館サービスには、課題の把握・

対策とともに、図書館としての明確な方針が必要で

す。図書館サービスについての課題認識と方針につい

て伺います。 

市長及び

教育長 
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⑵ 電子図書館について 

電子図書館を導入し、３年目となります。電子図書

館は、「読書バリアフリー法」の推進に寄与し、現在

図書館サービスを利用していない人々から需要を掘り

起こす大きな力を秘めていると考えます。一方で、コ

ンテンツの高額さなどの特有の課題が存在します。電

子図書館の位置付けと今後の方針について伺います。 

⑶ 期待されるレファレンスの力について 

レファレンスサービスは、情報リテラシー向上、地

域貢献、多様な利用者対応を通じて、図書館の価値を

高める重要な役割を果たします。また、ＩＣＴの進展

に伴い、図書館のルーチンワークは電子化に伴って機

械化していくことが予測される中で、レファレンス

サービスの意義が高まると考えますが、今後の取組に

ついて伺います。 

⑷ 共創が生む、地域と図書館の発展について 

図書館は一番身近な公共施設として知られているも

のの、利用者からのアプローチや意見の反映などの機

会は少ないと感じています。図書館においても共創の

視点を取り入れ、より一層地域の文化的活性化を促進

してはいかがでしょうか。 

２ 情報コミュニケーション条例と手話言語条例について 

⑴ 情報化社会における情報取得の重要性について 

情報化社会の今、必要な情報にアクセスできないこ

とは大きな不利益となり、ウェルビーイングの向上に

も影響すると考えますが、市の見解を伺います。 

⑵ 新座市の目指す合理的配慮について 

情報アクセシビリティ法が制定されて約３年が経

ち、本市でも「共に暮らすための新座市障がい者基本

条例」の下で、情報取得に係る合理的配慮の対応がさ

れています。合理的配慮の定着・普及、そして発展の

ためには、情報コミュニケーション条例が必要と考え

ますが、市の見解を伺います。 

⑶ 情報コミュニケーション条例と手話言語条例につい  

て  

手話言語条例は一歩前進したものの、情報コミュニ

ケーション条例の制定は受け入れられていません。手

話言語条例だけ進めることは、情報保障の面において
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バランスを欠いたものになり、情報取得が困難な市民

の間で情報格差を生むことにつながると考えますが、

市の考えを伺います。 

18 佐藤 重忠 １ 原動機付自転車免許に関する道路交通法施行規則の改

正について 

警察庁は原動機付自転車免許で運転可能な二輪車の範

囲を広げる改正道路交通法施行規則を決定し、今年４月

１日に施行されます。原動機付自転車免許取得者は総排

気量１２５ｃｃ以下の二輪車の運転が可能になります

が、あくまで最高出力を４キロワット以下に制御したも

のに限られます。ところが正確な改正内容が周知されて

おらず、無免許運転や交通違反が多発する可能性があり

ます。市民の皆さまにしっかりと周知してはいかがで

しょうか。併せて税の変化について伺います。 

２ 詐欺防止のための国際電話休止手続への支援について 

国内の電話への規制強化に伴い、国際電話を使用した

特殊詐欺が増加しています。詐欺被害防止に向けて国際

電話をブロックする手続をＰＲするとともに、必要な方

にはその手続の支援を行ってはいかがでしょうか。 

３ 「デジタル遺品」への備えについて 

スマートフォンやパソコン等の普及に伴い、ネット上

に保有する資産データやサブスクリプションのアカウン

ト等のいわゆる「デジタル遺品」に対するトラブル増が

危惧されます。遺された家族が困らないように「デジタ

ル終活」の必要性についてＰＲするとともに、必要な方

にはその手続の支援を行ってはいかがでしょうか。 

４ 「スフィア基準」に対応した避難所の環境整備につい

て  

昨年元日に発生した能登半島地震における避難所の生

活環境が不十分だったことを踏まえ、内閣府は「避難生

活における良好な生活環境の確保に向けた取組指針」や

「避難所運営等避難生活支援のためのガイドライン」等

の内容を、避難所が確保すべき生活環境を示した国際的

な指標である「スフィア基準」に対応するものへと改定

しました。市としてどのように対応を図るのかお聞きし

ます。 

５ 交付金を活用したトイレカーの導入について 

政府は避難所の環境改善に向けて、地方創生交付金を

市  長 
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移動式トイレカーなどの防災備蓄品の導入費用に活用で

きるよう対象を拡大しました。新座市でもトイレカーを

導入すべきと考えますが、いかがでしょうか。 

６ 総合運動公園と本多緑道を結ぶ通路の整備について 

当該通路は門扉の基礎部分が段差になっていたり、木

の根が妨げとなっていて車椅子での通行が困難です。車

椅子でも安心して通行できるように整備してはいかがで

しょうか。 

 

 

 

市  長 

19 髙邑 朋矢 １ 不登校生徒の評価と進路について 

全国で不登校児童・生徒が増加しています。不登校生

徒の進路を考える上でもその評価方法は大切です。市内

の中学校では実際にどのような評価がされているので

しょうか。また、不登校生徒の進路は把握しています

か。 

２ ＰＴＡの入会届について 

ＰＴＡは任意団体ですから、強制加入すべきものでは

ありません。当然、入会届が必要です。現在、市内小・

中学校のＰＴＡの実態はどうなっていますか。 

３ 部活動の地域展開について 

部活動の地域展開について、当事者の子どもたちや顧

問の先生の声を聞いていますか。上から決めたものを押

し付けるのではなく、中学生の子どもたちや顧問の先生

たち、そして保護者の声を聞くべきではないでしょう

か。国の方針ですが、地域によって、あるいは部活動の

内容によって地域展開ができない場合もあるでしょう。

また、地域展開によって、学校の施設が空いた場合は市

民への貸出しは考えていますか。教育委員会の見解を伺

います。 

４ 香害と給食着について 

所沢市では来年度から給食着を各家庭で用意すること

になるそうです。持ち帰った給食着から出る他の家庭の

柔軟剤の匂いがきついという声が、実際に教育委員会に

届き始め、香害についての理解が進んできているので

す。新座市でも香害から子どもたちを守るべく、給食着

は各家庭で用意すべきだと思います。教育委員会の見解

を伺います。 

５ 小・中学校での手話教室について 

福祉教育の観点から、市内全小・中学校で「手話教

教 育 長 
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質 問 者 
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室」を行うことを提案します。現在は市内小学校５校で

手話教室が開催されているようですが、多くの子どもた

ちに手話を体験してほしいと思います。教育委員会の見

解を伺います。 

６ モンスターペアレント対策について 

市内小・中学校でモンスターペアレントによる苦情が

相次ぎ、その対応に困っているという話を聞きます。こ

れ以上先生方に負担を掛けないためにも、何らかの対応

をすべきと考えます。教育委員会はその実態をつかんで

いますか。教育委員会の見解を伺います。 

７ ワクチンとマスクについて 

新型コロナワクチンによる超過死亡、副反応の報告が

世界各地で上がってきています。子宮頸がんワクチンに

ついても、副反応で苦しんでいる女性たちが各地でその

被害を訴えています。一方、学校でマスクを手放せない

子どもたちも多くいます。ワクチンにもマスクにも検証

が必要です。市と教育委員会の見解を伺います。 

８ ボール遊びができる公園を増やすことについて 

少子化対策は日本国の課題です。子育て世代を応援す

ることは国民全体の責務なのです。その意味でも、ボー

ル遊びができる公園を増やすことはとても重要なことだ

と思います。公園はみんなのものです。我慢すべきは大

人の方であって、子どもたちではありません。ボール遊

びができる公園を増やす考えはありませんか。 

９ 特定健康診査と聴力検査について 

市の特定健診に聴力検査を入れることはできないで

しょうか。市の見解を伺います。 

10 人工芝の球技場について 

新座市には人工芝のテニスコートがありません。市民

の要望は強く、他市の市民からの苦情もあります。市の

考えを伺います。また、人工芝のサッカー場には、人工

芝が削れてできるプラスチックを取り除くネットはあり

ますか。川や海をマイクロプラスチックから守るために

は必要です。市の見解を伺います。 

11 男女共同参画の拠点について 

「にいざほっとぷらざ」の５階にあった男女共同参画

推進プラザの代替施設を望む声が多く寄せられていま

す。市の見解を伺います。 
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12 教員を目指す学生への奨学金について 

教員不足が日本中で大問題になっています。２００４

年度に廃止された教員志望者奨学金返済免除制度を復活

させるべきです。本来は国が行うべきことですが、市独

自で教員を目指す学生たちを応援できないでしょうか。

市の見解を伺います。 

13 公共施設の月曜日の休館について 

シティプロモーションの観点から言っても、市の公共

施設はできるだけ市民の方たちに利用していただくこと

が大事です。月曜日に利用したいという声が彼方此方か

ら聞こえてきます。市の見解を伺います。 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

20 小野由美子 １ 平和事業について 

⑴ 平和記念式典への小・中学生の派遣について 

世界のあちらこちらで、戦争や紛争が起きていま

す。一人でも多くの子どもたちが戦争の悲惨さを学

び、戦争の愚かさを伝えていってもらうためにも、平

和記念式典への子どもの参加は貴重な体験だと思いま

す。ぜひ、新座市も平和記念式典への派遣を検討でき

ないでしょうか。 

⑵ 田中熙巳氏の講演会の活用について 

２月１２日、本市在住の田中熙巳氏のノーベル平和

賞受賞記念の講演会が行われました。多くの市民が駆

けつけ、大成功に終わりました。しかし、周知の期間

も短く、平日の午前中ということもあり、仕事や用事

があり参加することができない方も多くいらっしゃい

ました。戦後８０周年でもありますし、市制施行５５

周年の行事等の中で、多くの市民の方に触れていただ

く機会としてギャラリーこもれびでのパネル展示など

を行ってはいかがでしょうか。 

２ 資格確認書について 

令和６年１２月から、保険証の新規発行がなくなりま

した。期限が来て資格確認書が新座市から発行されます

が、その期限はいつまでになるのでしょうか。市民から

の申請がないと続けての発行がされなくなることはあり

ませんか。また、他の自治体では、裏面にペナルティの

予告とも取れる記載がありますが、新座市ではどのよう

に考えていますか。 

３ 油面坂の路面補修について 

市長及び

教育長 
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市  長 
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この坂は、Ｓ字で傾斜も大きく、道幅も狭くなってい

ます。保谷志木線から栄方面へ抜ける道で車の交通量は

多く、自転車の方も多くいます。道路や路面標示の劣化

が見られます。改善できないでしょうか。 

４ 路面の標示について 

⑴ 馬場四丁目の市道路線の停止線について 

市道第４１６０号線と市道第４１１２号線との交差

点に、一時停止の標識があります。しかし、停止線が

消えており、標識が高く見づらいので、停止せずに通

行する車を見掛けます。改善できないでしょうか。 

⑵ 水道道路と畑中公民館通りの横断歩道について 

水道道路（市道第５号線）と畑中公民館通り（市道

第８号線）との交差点の横断歩道が薄くなっていま

す。新座中学校へ通う生徒の通学路でもありますの

で、改善できないでしょうか。 

 

 

 

 

市  長 

21 石島 陽子 １ 町内会への防犯灯維持管理補助金の拡充について 

新座市の町内会等が設置し管理する防犯灯の電気料に

対する補助は、電気料の合計額の３分の２以内ですが、

志木市では全額補助しています。新座市でも全額補助に

拡充する考えはないでしょうか。 

２ 住宅断熱化工事補助制度の創設について 

新座市ゼロカーボンシティ宣言を行った自治体とし

て、住宅断熱化工事に対する補助制度を創設するべきで

す。  

３ 高齢者いきいき広場でのスマホ教室開催について 

高齢者いきいき広場で、スマホ教室を開催してほし

い、という要望が利用者から寄せられています。開催す

るべきです。 

４ 高齢者世帯へのエアコン設置補助制度の創設について 

住民税非課税世帯の一人暮らし高齢者や高齢者のみの

世帯で、エアコンが設置されていない世帯及び故障のた

め使用できない世帯に対するエアコン設置補助制度を創

設するべきです。 

５ 保育士の処遇改善補助金の充実について 

保育士の処遇改善のために、加須市では年間６万円の

補助制度を始めます。新座市の処遇改善補助金額を引き

上げる等、拡充するべきです。 

６ 公園の整備について 

市  長 

 

 

 

 

市  長 
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市  長 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

市  長 
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片山三丁目第 1ポケットパークは、ベンチの傷み、遊具

の塗装の剥がれ、錆が目立ち、きれいにしてほしいとの

要望が寄せられました。気持ちよく楽しく遊べるよう改

修するべきです。 

22 黒田 実樹 １ 補聴器購入費補助制度について 

補聴器購入助成を行う自治体は県内でも１６自治体 

(２０２４年１２月時点)に広がっています。補聴器を使

うことで、コミュニケーションが円滑になり生活が充実

する、周囲の状況を把握して危険を回避できる、認知症

予防になるなどのメリットがあります。１８歳以上の市

民を対象に補聴器購入費補助制度を作ってはどうでしょ

うか。 

２ おくやみコーナーの設置について 

おくやみコーナーは、身近な方が亡くなられた際にご

遺族の各種手続の負担や不安をなくすために、必要な手

続をワンストップで行える窓口です。以前、「将来的に

設置に向けて検討していく」と答弁されていますが、検

討状況を伺います。 

３ ひとり親世帯家賃補助制度の創設について 

住まいは生活の基本で、憲法第２５条が保障する生存

権の土台です。蕨市では、ひとり親家庭の生活の安定の

ため、家賃の一部を助成する制度を実施しています。新

座市でも実施してはどうでしょうか。 

４ みどりのまちづくり奨励金の再開について 

市民との協働による、みどりを守る取組は喫緊の課題

です。再開に向けた検討状況について伺います。 

５ 総合運動公園への遊具の設置について 

野火止二丁目の市民から、子どもたちが安全に遊ぶこ

とができる遊具のある公園が不足しているという声をお

聞きします。総合運動公園に遊具を設置することについ

て、進捗状況を伺います。 

６ 陣屋通りの安全対策について 

陣屋通りは通学路になっていますが、道幅が狭く大変

危険です。歩道の設置や安全対策はどのようになってい

ますか。 

７ 市道第４０３０号線の安全対策について 

同市道は新座中学校の通学路になっていますが、狭い

道路をトラックが走行するなど危険です。スクールゾー

市  長 
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教育長 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

市長及び

教育長 
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ンの設置の要望がありましたが、設置できないでしょう

か。また、街灯の増設や啓発などの対策はできないで

しょうか。 

８ カーブミラー設置補助金について 

私道で見通しが悪く、危険な場所にカーブミラーを設

置又は修繕しようとする場合について、補助してはどう

でしょうか。 

 

 

 

市  長 

23 白井 忠雄 １ 道路陥没防止の点検実施について 

八潮市の道路陥没事故を受けて、本市にある下水道管

の緊急点検はどのように実施されましたか。これまで、

上・下水道管が原因と思われる道路陥没等はありました

か。「新座市汚水管路ストックマネジメント計画」は着

実に実行されていますか。市内全域で道路下の空洞化調

査を実施すべきではないですか。 

２ 雨水浸水対策の早期実施について 

ゲリラ豪雨などで浸水被害のあった地域の再発防止の

取組を令和７年度はどのように進めて、今後については

どのように考えていますか。応急的な取組を実施してい

くべきではないですか。 

（資料要求：市道第１１１１号線、同１１１０号線、同

１１３８号線、木の芽坂通りの集水マス、側溝などの位

置図） 

３ 汚水逆流防止対策の実施について 

新座二・三丁目地域の汚水逆流を解消するための取組

を令和７年度はどのように進めていきますか。また、地

域住民に取組状況をお知らせしてはどうですか。 

４ 災害に強い地域づくりについて 

⑴ 自動音声電話とＡＩによる安否確認について 

自動音声電話とＡＩを活用して安否確認と情報伝達

を行うサービスを実施してはどうですか。 

⑵ エレベーターのない集合住宅の避難支援について 

上層階などに居住する要支援者の避難を支援して生

命を守るため、階段用車椅子を導入してはどうです

か。 

⑶ 防災資機材の充実について 

避難所、防災倉庫にコンパクト型の太陽光発電機を

導入するとともに、マンホールトイレの備蓄とセット

でランタンタイプの照明を備えてはどうですか。 

市  長 

 

 

 

 

 

 

市長及び

教育長 

 

 

 

 

 

 

市  長 

 

 

 

市長及び

教育長 
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⑷ 図書館への防災コーナー設置について 

自然災害が多発する中で、防災意識の啓発や防災・

減災に役立つ情報の提供のため、図書館に防災コー

ナーを設置してはどうですか。 

５ 総合運動公園陸上競技場の維持管理について 

リニューアルオープンにより第３種公認を再取得した

陸上競技場の５年後の更新時期に向けて、走路・芝生・

器具等の維持管理が大切ですが、どのように取り組んで

いきますか。専門的に携わる管理者を配置すべきではな

いですか。 

６ 安全・安心で便利に駅を利用できる環境づくりについ 

て  

⑴ ホームドアの設置について 

ＪＲ新座駅及び東武鉄道柳瀬川駅へのホームドアの

早期設置が望まれています。設置に向けた進捗状況は

どのように報告を受けていますか。改めて早期設置を

要望してはどうですか。 

⑵ 志木駅への快速急行の停車について 

昨年３月のダイヤ改正により、東武東上線志木駅に

快速急行が停車しなくなり、利用者の皆様から不便に

なったとの声が寄せられています。市では再停車の要

望活動はどのように取り組んでいますか。改めて要望

してはどうですか。 

⑶ 駅前広場等へのミストシャワー設置について 

志木駅及び新座駅の利用者が夏の暑さをしのぐた

め、広場等にミストシャワーを設置してはどうです

か。 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

市  長 

 

24 鈴木 芳宗 １ 新座市地域公共交通計画について 

新座市地域公共交通会議が始まり、計画策定に向け進

んでいるが、会議の状況、立地適正化計画策定との連動

の状況と課題について、また、今後市民の意見をどう計

画に盛り込んでいくのか、市の考えを伺う。 

２ 景観が優れた魅力を感じるまちづくりについて 

新座市は、東京２３区に隣接しながらも緑豊かな環境

や、優れた景観が各所にある。地域の景観を保全、創出

し、活用することで新座市の魅力を作り、発信してはど

うかと考えるが、市の考えを伺う。また、富士山が見え

る環境をまちの魅力として活用できるものと考えるが、

市  長 

 

 

 

 

市  長 
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市の考えを伺う。 

３ 安心・安全に暮らせるまちづくりについて 

児童・生徒、高齢者を含め、全市民が安心して暮らせ

るように、防犯カメラの設置が進むよう取り組むべきと

考えるが、市の考えを伺う。 

 

市長及び

教育長 

25  川村よし

ひさ 

１ 新型コロナワクチン（ヌバキソビッド筋注を除いた 

ｍＲＮＡワクチン）について 

⑴ ホームページにおける市民への情報発信について 

予防接種法の定めにより、原則６５歳以上を対象と

して、国民の税金を使ったｍＲＮＡワクチンによる定

期予防接種事業が全国の自治体で行われていますが、

いまだ健康被害報告に対する要因分析や、接種勧奨を

行う根拠の一つとされる重症化予防効果のデータが国

から示されていません。偏った情報は市民の判断に影

響を及ぼすため、所沢市、飯能市、川越市のように健

康被害救済制度の申請や認定状況について掲載し、東

松山市、朝霞市、八潮市のように副反応の重篤な症状

として報告頻度の高い心筋炎、心膜炎などの循環器系

症状や呼吸器系症状などの情報を掲載するなど、市民

の判断に必要な情報環境は常に見直すべきだと考えま

すが、市の考えを伺います。 

⑵ ワクチン接種記録システムの機能停止に伴う対応に

ついて 

厚生労働省の令和６年８月２７日付け事務連絡によ

ると、本市においても同年９月３０日以降、ワクチン

接種記録システム（以下、ＶＲＳ）が使用できなく

なっているのは間違いないでしょうか。併せて、同年

１０月１日以降の接種に関わる情報は、どのような項

目がどこに記録されているのか伺います。また、同事

務連絡ではＶＲＳの利用規約の改定後に各自治体へ同

意を求める文章がありますが、この規約改定の内容に

ついて伺います。 

⑶ 今後のワクチン接種記録の保管期限延長対応につい

て  

令和６年第２回定例会の一般質問で、予防接種台帳

の記録保管期限の延長について質問したところ、国の

方針に従い予防接種事務のデジタル化に合わせて保存

期間を延長する方針との答弁を頂いていますが、改め

市  長 
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て市の方針が変わっていないか確認します。また、デ

ジタル化とは地方公共団体の基幹業務システムの統

一・標準化（以下、ガバメントクラウド）を指してい

るのか、指している場合には令和８年４月以降まで移

行が遅延した場合でも、保管期限の延長対応に支障が

ないか確認します。 

２ デジタル主権リスクを伴うガバメントクラウドへの移

行について 

⑴ クラウドサービス事業者の見込みと移行時期につい

て  

戸籍、納税額、子育て支援、就学、各種保険、健康

管理、選挙人名簿等の行政が預かる個人情報につい

て、将来にわたって保護、適切に管理すべきクラウド

サービス事業者（以下、ＣＳＰ）の選定について、実

質的に外国企業４社からしか選択できないスケジュー

ルで進んできました。そのうちの１社であるアマゾン

ウェブサービス（以下、ＡＷＳ）を利用して整備や運

用が行われている情報システム数は１，８７７件。対

象となる国や自治体全体の９７％を占め、ほぼ独占で

進捗しています。また、外国企業に対する国内法以外

で個人情報を開示請求された時の対応や、情報漏洩や

不正利用発覚時の対応については、日米デジタル貿易

協定でも、質問主意書に対する政府回答でも曖昧で

す。現在、国産である「さくらインターネット」も準

備中ですが、将来世代も含めたリスクを踏まえ、国内

法で裁ける国内企業での運用を進めるべきだと考えま

す。これらのリスクをどう捉えているのか、またガバ

メントクラウドへの移行時期も含めてどのように進め

ていくのか、改めて市の考えを伺います。 

⑵ 移行及び運用開始後に想定される費用について 

ＡＷＳがほぼ独占したまま全国の自治体が進める

と、価格交渉上で不利となり、「業務の合理化や効率

化を図る」ことが本来の目的であるにもかかわらず、

かえって費用が高額となる懸念があります。将来的な

サービス利用料の増額だけでなく、ＡＷＳはドル建て

円払いのため、円で見ると月単位で支払額が変動しま

す。その差額は国で吸収され、市の会計に直接影響が

ないとしても、為替変動分が国民の税金から支出する

 

 

 

 

 

 

市  長 
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費用に影響することは変わりません。将来世代まで見

据えたときに、かえって高額となる懸念を抱きます。

本市において移行に関わる費用と、運用開始５年間で

見込む費用の見通しを伺います。また、現在と比較し

て運用開始後の費用がどのくらい変わるのかについて

も伺います。 

⑶ 運用開始後にＣＳＰを変更した時のデメリットにつ

いて 

情報漏洩や不正利用発覚時に国内法で裁けないリス

クが顕在化するケースのほかにも、一度構築した標準

的なシステムのＣＳＰを変更した場合の影響は多岐に

及ぶと思われます。運用開始後にＣＳＰを変更した場

合の、将来も含め想定される影響やデメリットについ

て、市の考えを伺います。 

３ 学校給食における牛乳及びアレルギーの取扱いについ

て  

⑴ 乳糖不耐症への対応について 

完全給食の実施や、限られた予算内でカルシウムの

栄養基準を満たす献立の立案といった事情から、毎食

牛乳が提供されていると理解していますが、乳糖不耐

症によりお腹を壊してしまう児童・生徒にも提供され

ており、毎食友だちに渡したり残して捨てる児童もい

ると聞いています。食育の観点から、牛乳提供の停止

申請という選択肢も必要だと考えますが、市の考えを

伺います。 

⑵ 医師の診断書を判断基準としないケースの手続につ

いて 

神奈川県小田原市のように、医師による診断書の有

無にかかわらず、保護者の申出により乳糖不耐症の児

童・生徒に対応している自治体もあります。乳糖不耐

症は病気ではなく遺伝という学説の視点や、費用面か

らも診断書不要での対応を検討すべきだと考えます

が、市の考えを伺います。 

⑶ アレルギー対応で牛乳のみ飲用する場合の手続につ

いて 

複数の食物アレルギーがあり、通常の献立だとほと

んど食べられない児童・生徒について、弁当持参での

対応が可能か確認します。また、そのような児童・生

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 
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徒を対象に、牛乳のみ提供するミルク給食についての

選択肢があるのか確認します。また、現在対応してい

ない場合は、牛乳の提供停止申請と併せて検討すべき

だと考えますが、市の考えを伺います。 

 


